

暴雨过后 各单位全力恢复交通秩序

预计市内各公交线路今日恢复正常运营

从5月18日开始，桂林市迎来一次强降雨天气过程，临桂、永福、荔浦、灵川、阳朔等县（市、区）局部暴雨到大暴雨。强降雨导致桂林市区部分路段交通中断，铁路、航空、水上运输也受到了一定影响。

面对强降雨，桂林各交通运输单位迅速开启了“雨中守护模式”。至昨天下午，市区的雨逐渐停歇，降雨结束后，各单位也迅速投入力量，力保交通尽快恢复。



桂林海事局工作人员开展电子巡查。（桂林海事局供图）

1 铁路部门启动应急响应 无途经桂林列车停运

记者从桂林火车站了解到，此次降雨过程范围广、强度强、致灾风险高，国铁南宁局18日10时起在焦柳线、湘桂线永州至柳州、贵广客专、衡柳线、益湛线永州至梧州启动防洪Ⅲ级应急响应，同时将黔桂线、贵南高铁的防洪Ⅳ级应急响应提升至Ⅲ级应急响应，管内其他路段启动防洪Ⅳ级应急响应。

为确保铁路运输安全，5月18日19时至5月20日6时，安排南昆线、黔桂线、焦柳线、益湛线、玉铁线38列旅客列车临时停运。“这些停运列车不涉及途经桂林的列车，仅19日当天出现小部分列车晚点的情况。”

在启动应急响应后，桂林工务段严格落实汛期行车安全措施，严格确认列车开行条件，按照网格划分进行雨中、雨后出巡，此次达到雨后检查要求的车间3个、班组7个，区间8个。

桂林工务段工作人员介绍，19日，桂林线路车间采用机车添乘和人工检查相结合的方式，安排大溪河线路维修工区职工利用机车添乘出巡大溪河至桂林区段；二塘线路维修工区职工分段对二塘至横山区间进行线路检查，他们避开城区积水路段，带着镰刀等用具对线路展开检查，着重对车间管内防洪地点、重点设备、重点病害进行检查，对发现的问题及时汇报并处理。

2 预计市内各公交线路今日恢复正常运营

19日，受强降雨影响，市象山区、七星区部分路段出现道路中断的情况，象山区、七星区、叠彩区、秀峰区、临桂区也有部分路段因积水导致缓慢通行。当天中午12时，桂林公交有20余条公交线路进行了缩线改道。

国省干线方面，记者从桂林公路发展中心获悉，19日上午，桂林普通国省干线公路多处出现水漫、路树倒伏情况，省道206线荔浦市茶城乡过村路段、国道322线临桂区板屋村路段严重积水，无法通行。

收到情况后，桂林公路部门立即组织人员清理倒伏路树，在水淹路段设立安全警示牌。截至19日19时，上述两条路段尚未恢复通行，其余路段倒伏的路树、影响通行的杂物基本处理完毕。

据了解，今年入汛以来，桂林公路部门提前开展隐患排查整治行动，并细化完善应急预案及抢险方案，优化应急抢险力量布局，备齐备足防汛应急物资、装备机械，强化人员培训和应急演练。出现险情后，立即启动应急预案，合理调配应急抢险队伍，全力开展公路抢险保通工作。

19日下午，市区降雨逐步停歇，市区交通也在逐步恢复中。记者从桂林公交了解到，截至19日17时，62路、64路、85路、89路、501路、25路、214路等7条公交线路停运，61路、65路、67路、82路、83路、6路、208路、21路、206路等9条公交线路继续缩线改道，但受雨天交通通行缓慢的影响，公交线路均出现不同程度晚点现象。

工作人员介绍，桂林公交一直在搜集路况信息，各条线路也在陆续恢复运营，预计20日各公交线路将基本恢复正常运营。



永福公路养护中心工作人员在省道302线永福镇路段清理排水沟。（桂林公路发展中心供图）

3 航班平稳恢复 海事部门密切关注水情变化

此次降雨对桂林的航空运输和水路运输也造成了一定影响。

机场方面，19日的强降雨导致部分航班出现晚点情况，但影响不算大。桂林机场地勤服务部第一时间传递天气预警信息，按照“三防”应急处置工作方案做好复杂天气下航班运行保障工作，确保航班正常平稳运行。当天下午，桂林机场航班已在平稳恢复中。

进入汛期以来，桂林地区频繁出现强对流天气。桂林机场组织召开“三防”工作专项布置会与复杂天气保障情况复盘会等专题会议，传达上级关于做好防汛准备工作、加强汛期灾害风险应对相关要求，对防汛工作进行分工部署。并督促各保障单位从排查治理隐患、完善应急预案、开展应急演练、梳理应急物资、强化值班值守等方面，逐项抓好防汛准备工作落实。

为保证辖区水上交通安全，桂林海事局从19日9时55分起陆续对漓江龙门大桥段、大圩段、草坪段、杨堤段、阳朔县城至普益段水域排筏实施封航管制。当天14时40分，漓江兴坪段达到排筏封航水位线，至此漓江排筏全线封航。

为确保封航管制期间水上交通安全，桂林海事局密切关注水情变化，及时将气象、水文等预警预报信息发送至排筏企业、航运公司、船舶和渡口管理部门，提醒做好水位上涨的安全防范工作；强化排筏停靠点的现场巡查和电子巡查工作，严禁排筏冒险开航，指导排筏加固系泊；严格落实领导带班制度和24小时应急值班制度，确保重要信息及时传达，妥善处置各类突发情况。

截至19日20时，漓江排筏依然处于全线封航状态。海事部门依然在持续密切关注天气和水位变化，将及时根据《漓江航行规则》对有关封航措施进行实时调整。

海事部门提醒，漓江属山区型河流，水位受季节降雨影响涨落明显，建议游客出行提前关注天气水位变化情况，选择合适的出行方式。

记者林扬

通讯员刘珮琦 李国星 莫寒琳 李丽芳 王继洋 范予晗 黄艺坛